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Politični pregled. 
Celjsko vprašanje. V budgetneni odseku še sedajni pri

šel budget učnega ministerstva na vrsto in sicer jedino zaradi 
tega, ker se boje krize zaradi celjskega vprašanja Vedno se 
še upa, da Slovenci deloma odstopijo od svoje zahteve in se 
doseže sporazumljenje. Sedaj grof Hohenvvart pregovarja Slo
vence, naj bi se zadovolili z osnovo paralelk v prvem in drugem 
razredu, zato se pa jim na drugi strani dovoli pet slovenskih 
ljudskih šol. Slovenski poslanci v Hohenvvartovem klubu so si 
izgovorili 14 dnij pomisleka. Baš poslednja okoliščina je jako 
sumljiva. Čemu še pomišljati, ko je dolžnost vsak kompromis 
zavrniti. Grofu Hohenwartu naj bi pa naravnost povedali, da 
slovenske ljudske š »le mora pa vlada tudi tako privoliti, če 
ne le z lepa, jo bodemo pa prisilili z upravnim sodiščem Se
veda naši koaliranci se boje, da bi ne prišlo do kakega pre
vrata, kajti potem bi morda Slovenci se zjedinili, in njih ve
ljava bi s tem gotovo ne pridobila, ker se po svoji nadarje
nosti in odločnosti ne odlikujejo. 

Občinske razmere na Dunaji. — Liberalci so že 
zgubili večino v mestnem zboru, kajti demokratična frakcija se 
je jim že izneverila. Njen vodja sam se je izrekel, da libe
ralcev ne bode podpiral, ker v državnem zboru nasprotujejo 
občni volilni pravici. V kratkem pride na Dunaji pri občinski 
upravi do večjih sprememb. Pričakovati je, da pri volitvi pod
županov propade sedanji prvi podžupan Richter in pride na 
njegovo mesto dr. Lueger. V tem slačaji pa baje odstopi se
danji župan dr. Grtibl. Protisemitje bodo pa potem najbrž dr. 
Iuegerja volili za župana. Liberalci prete, da bodo odložili 
svoje mandate, da vlado prisilijo, da razpusti mestni zbor. 
če to store, je pričakovati, da pri novih volitvah še več iz
gube in protisemitje sami dobe večino, dočim so sedaj še na
vezani na demokrate. 

Proticerkveni predlogi na Ogerskem. — Ogerska 
vlada nikakor ne misli kar popustiti nerešenih proticerkvenih 
predlog. Takoj po Veliki noči se zopet prediože zbornici po
slancev. Gotovo je, da ju bode poslanska zbornica zopet v 
prvotni obliki vrnila gospodski zbornici. V maji bode go-
spodska zbornica zopet razpravljala o njih. Vlada ima mnogo 
upanja, do dobi večino. Več konservativnih magnatov tedaj ne 
pride več k seji. Tisti liberalni magnatje, ki so dosedaj gla
sovali proti vladi, gotovo nekateri izostanejo, nekaj drugih li
beralnih magnatov pa pride k glasovanju, katerih sedaj ni 
bilo. Ker je opozicija v gospodski zbornici bila vkupe spra
vila le osem glasov večine, je precej verojetno, da v maji že 
vlada dobi veČino. To se bode zlasti zgodilo, če se v zbornici 
poslancev razmere za vlado ugodno premene, ker bode to go
tovo uplivalo na magnate Položaj je pa za ogersko vlado tudi 
zaradi tega ugodnejši, ker se je celo od cerkvene strani jel 
pobijati protisemitizen. 

Spojenje strank na Ogerskem. — Mej ogersko libe
ralno stranko, narodno stranko in pa mej tistimi frakcijami, 
ki so se bile odločile od liberalne stranke, vrše se pogajanja, 
da bi se spojile v jedno močno stranko, ki bi prevzela vla
danje. Na grofa Apponvija, ki je nedavno zastran vojaških 
zadev bil zavzel skrajno madjarsko stališče, ne računijo. Od 
visoke strani se mu je baje namignilo, naj prevzame kako 
diplomatično mesto, kedaj pozneje bode pa že lahko igral važno 
vlogo v notranji politiki. Nova ljudska stranka se pri spajanju 
strank ne bode jemala v poštev in marsikaj kaže, da se bodo 
stranke spojile proti njej. Prei kratkim bi spojenje ne bilo 
mogoče, a sedaj, ko so videle razne stranke, da ima ljudska 
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stranka dosti privržencev, so pa spoznale potrebo zbližati se 
za skupni odpor. Novi ministerski predsednik pa ne bode ban 
Khuen-Hedervary. Če se stranke spoje brez njegovega sodelo
vanja, tudi pozneje njega ne bode treba. Ko bode v zbornici 
zopet močna večina, ne bode težko dobiti sposobnega minister-
sbga predsednika. 

Nemčija. — Bismarckovo glasilo poroča, da je Bis-
marck od 31. januvarija do 3. aprila dobil k svojemu 801et-
nemu rojstvu kot čestitke 8390 telegramov, 25.000 pisem in 
nad 11.000 dopisnic Če bo hotel Bismarck vse to shraniti, 
bodo njegove shrambe za precej papirja na boljšem. Da bi 
bil on vse to prebral, o tem še misliti ni. — V Berolinu se 
mnogo govori o naglici, s katero je cesar obsodil državni zbor, 
ker je odklonil čestitko Bismarcku in prav zelo se kritikuje 
njegovo postopanje napram Bismarcku k njegovi 801etnici. Se 
pred dvemi letoma tak nasprotnik Bismaieka ga zdaj to-li pro
slavlja Posebno dejstvo, da je cesar sam vodil defilujočo 
vojsko pred starim kancelarjem, smatrajo v Berolinu za čin, 
ki se ne zlaga z veličanstvom krone, 

Belgija. — Veliko so upali in so tudi na to delovali 
delavci, da se jim da tudi občna volilna pravica za občinske 
zastope. Pa propali so. Vlada je v zbornici prodrla s svojim 
predlogom in delavci so v ozadji ostali. Nevolja mej delavci 
je velika. Mislili so spočetka na občni štrajk, toda ker so uvi
deli, da ne opravijo nič, ker je vlada poskrbela za red in 
storila vse, da istega vzdrži, sklenili so le začeti po vsej de
želi hudo agitacijo proti novemu občinskemu redu. 

Kuba. — Vsa pozornost Španije obrnjena je sedaj na 
amerikansko naselbino, na otok Kuba, kjer vlada že nekaj 
časa precej resna vstaja. Oficijelna poročila sicer zatrjujejo, 
da vstaja pojenjuje, a irivatna pravijo, ga se vstaja širi. 
Slednje je verjetneje. Če bi namieč temu ne bilo tako. bi 
Spanjska ne bila poslala svojega najboljšega generala Marti-
nez-Campos-a tja Vstaši dobivajo iz Zjedinjenih držav hrano, 
orožje in municijo Z ozirom na to, da ima Spanjska doma 
prav zmedene razmere in ji ne preostaja sredstev in ker imajo 
vstaši dobro zaslombo v amerikanskih Zjedinjenih državah, ki 
žele Kubo za-se, ni neverjetno, da bo Španska podlegla in iz
gubila lepo naselbino, kakor je že mnogo druzih. 

Azija. — Japonska je dovolila Kitajski premirje do 
20 t r n Mej tem časom se bo skušalo napraviti stalni mir. 
Vend- r pa premirje ni občno in se razteza le na gotove kraje, 
tako da Japonci na drugih krajih zopet lahko dalje prodirajo. 
Dogovori o miru se vrše na Simonoseki-ju. O teh pogajanjih 
se razno poroča Z jedne strani se trdi, da pogajania ugodno 
napredujejo, z druge strani se pa zopet zatrjuje, da kitajski 
pooblaščenec Li Hung Čang nikakor ne bo v stanu miru skle
niti z Japonsko, ker ta stavi prevelike zahteve. Poroča se, da 
zahteva Japonska 400 milijonov vojne odškodnine, neodvisnost 
Koreje, odstop Formoze in južne Mandžurije. — Po nekih po
ročilih je japonski mikado dovolil premirje na složno priporo
čilo Angleške Ruske in Nemške Sploh se sodi, da bo Ja
ponska, ker skuša ustreči napominanim velevlastim evropskim, 
odnehala od prevelikih zahtev. — Ruski listi priporočajo ruski 
vladi, da se potegne za svoje pravice v vzhodni Aziji in ne 
pripusti Japonski, da bi na škodo Rusije zadobila ondi pre
velik vpliv. 


